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  Вопрос:  

О порядке представления общественными организациями расчета по страховым взносам и 

налоговой отчетности.  
 

 Министерство финансов Российской Федерации  
 

 ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННОЙ ПОЛИТИКИ  
 

 ПИСЬМО  
 

 от 1 марта 2018 года N 03-11-11/13106  
 
 [О порядке представления общественными организациями расчета по страховым взносам 

и налоговой отчетности]  

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо, поступившее из 

Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций, 

и, исходя из содержащихся в письме вопросов, сообщает следующее.  

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 419 Налогового кодекса Российской 

Федерации  (далее - Кодекс) организации признаются плательщиками страховых взносов.  

Согласно пункту 1 статьи 420 Кодекса  объектом обложения страховыми взносами для 

плательщиков страховых взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим 

лицам, признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые в пользу физических лиц, в 

частности, в рамках трудовых отношений и гражданско-правовых договоров, предметом которых 

является выполнение работ, оказание услуг.  

Пунктом 7 статьи 431 Кодекса  предусмотрена обязанность плательщиков страховых 

взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, представлять в 

установленном порядке не позднее 30-го числа месяца, следующего за расчетным (отчетным) 

периодом, в налоговый орган по месту учета расчет по страховым взносам (далее - Расчет).  

Кодексом  не предусмотрено освобождение от исполнения обязанности плательщика 

страховых взносов по представлению Расчетов в случае неосуществления организацией 

финансово-хозяйственной деятельности.  

Представляя Расчеты с нулевыми показателями, плательщик заявляет в налоговый орган об 

отсутствии в конкретном отчетном периоде выплат и вознаграждений в пользу физических лиц, 

являющихся объектом обложения страховыми взносами, и, соответственно, об отсутствии сумм 

страховых взносов, подлежащих уплате за этот же отчетный период.  

Кроме того, представляемые Расчеты с нулевыми показателями позволяют налоговым 

органам отделить плательщиков, не производящих в конкретном отчетном периоде выплат и иных 

вознаграждений физическим лицам и не осуществляющих финансово-хозяйственную 

деятельность, от плательщиков, которые нарушают установленный Кодексом  срок для 

представления Расчетов, и, следовательно, не привлекать их к ответственности в виде штрафа, 

предусмотренного пунктом 1 статьи 119 Кодекса .  

В противном случае непредставление плательщиком страховых взносов в установленный 

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах срок Расчетов, в том числе с 

нулевыми показателями, влечет взыскание штрафа, предусмотренного пунктом 1 статьи 119 

Кодекса , минимальный размер которого составляет 1000 рублей.  

Таким образом, в случае отсутствия у плательщика страховых взносов выплат в пользу 

физических лиц в течение того или иного расчетного (отчетного) периода, плательщик обязан 
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представить в установленный срок в налоговый орган Расчет с нулевыми показателями.  

Дополнительно сообщаем, что по вопросам представления расчета по начисленным и 

уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев 

на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового 

обеспечения по данному виду страхования (форма 4-ФСС)  следует обращаться в Министерство 

труда и социальной защиты Российской Федерации, поскольку данное министерство осуществляет 

функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому 

регулированию в сфере социального страхования (за исключением обязательного медицинского 

страхования).  

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 346_23 Кодекса  организации (в том числе 

некоммерческие организации), применяющие упрощенную систему налогообложения, 

представляют налоговую декларацию по итогам налогового периода в налоговый орган по месту 

нахождения организации не позднее 31 марта года, следующего за истекшим налоговым 

периодом.  

Согласно пункту 4 статьи 80 Кодекса  налоговая декларация (расчет) может быть 

представлена налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, 

налоговым агентом) в налоговый орган лично или через представителя, направлена в виде 

почтового отправления с описью вложения, передана в электронной форме по 

телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика.  

Следует отметить, что налоговое законодательство не содержит понятия "нулевой" 

налоговой декларации. Указание в налоговой декларации (расчете) в строке о сумме налога 

(авансового платежа) значения "ноль" может быть обусловлено, в частности, отсутствием у 

налогоплательщика объекта налогообложения по соответствующему налогу либо может являться 

результатом расчета налога (авансового платежа).  

В случае если лицо, признаваемое налогоплательщиком по одному или нескольким налогам, 

не осуществляет операций, в результате которых происходит движение денежных средств на его 

счетах в банках (в кассе организации), и не имеет по этим налогам объектов налогообложения, 

пунктом 2 статьи 80 Кодекса  ему предоставлено право представлять по данным налогам единую 

(упрощенную) налоговую декларацию.  

Для некоммерческих организаций, применяющих упрощенные способы ведения 

бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, 

приложением N 5  к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 02.07.2010 N 66н  

установлены упрощенные формы бухгалтерского баланса и отчета о целевом использовании 

средств. При этом в них включаются показатели только по группам статей (без детализации 

показателей по статьям).  

В целях устранения дублирования функций органов государственной статистики и 

налоговых органов по приему и обработке бухгалтерской (финансовой) отчетности в настоящее 

время реализуется план мероприятий по передаче ФНС России функций формирования и ведения 

государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности от Росстата.  

Заместитель  

директора Департамента  

Р.А.Саакян  

Электронный текст документа  

подготовлен АО "Кодекс" и сверен по:  
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налоговой отчетности (Источник: ИСС "КОДЕКС")  
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